

您现在的位置：首页 > 新闻动态 > 头条新闻

新闻动态

- [通知公告](#)
- [图片新闻](#)
- [头条新闻](#)
- [综合新闻](#)
- [学术交流](#)
- [科研动态](#)

武汉岩土所“十二五”国家科技支撑计划项目课题“强膨胀土（岩）渠道处理技术”通过验收

2015-06-04 打印 【大 中 小】

中科院武汉岩土力学研究所承担的“十二五”国家科技支撑计划项目“南水北调中线工程膨胀土和高填方渠道建设关键技术研究与示范”的课题“强膨胀土（岩）渠道处理技术”，顺利通过了由科技部委托国务院南水北调工程建设委员会办公室组织的专家验收。

课题验收会议于2015年5月28日在北京举行。课题负责人陈善雄研究员、赵旻教授级高工，中国科学院武汉岩土力学研究所财务处陈之院处长、科研计划处喻小生副处长、罗红明助理研究员、戴张俊助理研究员，以及来自课题参与单位长江勘测规划设计研究有限责任公司、河海大学、河北省水利水电第二勘测设计研究院和南水北调中线干线工程建设管理局的20多位科研人员参加了会议。国务院南水北调工程建设委员会专家委员会宁远副主任担任验收会专家组组长。

国务院南水北调工程建设委员会办公室白咸勇处长主持了课题验收会议。验收专家组审阅了课题验收材料和财务验收材料，听取了课题承担单位汇报，对课题任务完成情况，包括考核指标、主要经济指标、课题实施中形成的示范基地、中试线、生产线及规模、人才队伍建设等方面，以及财务执行情况进行了审查。专家组一致认为，课题严格按照计划任务书中的研究内容开展工作，验收资料齐备、完整，完成了任务书规定的研究内容，达到了考核指标要求，课题预算管理较规范，专项经费使用符合《国家科技支撑计划专项经费管理办法》的要求。

该课题2011年8月立项，历时5年，紧紧围绕南水北调中线工程强膨胀土（岩）渠道变形破坏规律及处理技术这一关键问题，开展了强膨胀土（岩）的地质结构特征及工程特性的试验研究，深化了对强膨胀土（岩）的工程特性的认识，阐明了不同类型的强膨胀土渠坡变形机理与破坏模式；针对强膨胀土渠坡浅层与深层破坏类型和机理，分别提出了考虑湿胀软化效应的强膨胀土边坡浅表层变形数值模拟方法，以及考虑裂隙空间分布和裂隙面强度的强膨胀土边坡深层滑动稳定性分析方法；分析论证了换填技术处理强膨胀土（岩）渠坡浅层滑动的适宜性和抗滑桩加坡面梁技术处理强膨胀土（岩）渠坡深层滑动的合理性，提出了强膨胀土（岩）渠道处理技术，优化了强膨胀土（岩）渠坡加固设计。课题研究成果具有重要实用价值和示范意义，为南水北调中线工程强膨胀土（岩）渠道处理方案的优化设计提供了技术指导，对工程安全、工程进度、控制建设投资起到了重要作用，同时，为不同膨胀性渠段设计、施工、运行管理提供技术支撑，对我国膨胀土地区已建渠道的病害治理、膨胀土地区新建输水工程具有重要的借鉴作用。

(罗红明)



验收会议现场



课题承担单位汇报



相关链接 ▼

建议您使用IE6.0以上版本浏览器 屏幕设置为1024 * 768 为最佳效果
 版权所有：中国科学院武汉岩土力学研究所 Copyright. 2009
 地址：湖北省武汉市武昌区水果湖街小洪山2号 鄂ICP备05001981号

